

出生仅十月,她遭遇车祸被抢救十余次,病情再度告急引发爱心大接力

# 上千“妈妈”捐款包机,小涵今赴京

本报1月22日讯 湖南省儿童医院重症监护室内,1岁半的小涵躺在病床上,时而双眼紧闭一副痛苦的表情,时而又睁开亮晶晶的黑眼睛,嘴角露出一丝可爱的微笑。

今天是小涵车祸重伤后入院治疗的第282天,她依然随时在和死神作斗争。面对沉重的医药费,小涵的母亲曾一度想放弃治疗。小涵入院后,全国上千名爱心妈妈自发为小涵筹钱寻医,并已捐款为小涵包机,准备在1月23日接小涵去北京进行治疗。

## 10月龄婴儿遭车祸受重伤

2012年4月15日下午,何春骑着三轮车,载着母亲和10个月大的小涵,行驶在新邵县小塘镇。不料,途中发生意外,三轮车撞上了路边的一棵大树,车棚被撞扁,母亲和小涵都被压在车内,小涵已经昏迷。

“小涵伤得很重,被送到当地医院后接到了病危通知。”何春说,小涵的主要脏器都受了伤,右肺已经失去功效。去年4月,小涵被转送到省儿童医院急救,经治疗后有所好转,但一直处于病危状态,病情很不稳定。

## 上千妈妈帮小涵筹钱寻医

由于家中缺钱,在治疗期间,小涵的母亲还曾考虑过放弃。万幸的是,小涵一家的困境经媒体报道后,不少长沙的爱心妈妈伸出了援助之手,自发到医院去探望小涵,帮何春照顾女儿,还轮流去给母女两人送饭。

与此同时,全国各地的爱心妈妈自发组成了“涵子不哭”QQ群,一位爱心妈妈告诉记者,群内的妈妈半年就从几百人变为上千人,除了筹钱之外,还拿着小涵的病例去全国各大医院求医。

## 小涵将乘专机飞北京治疗

“去年6月,小涵的病情急剧变化,虽然现在小涵的生命体征相对平稳,但无明显自主呼吸,只能依靠呼吸机,而且颅脑损伤严重,脊髓也受损。”该院ICU一科邱瑜医师介绍,由于小涵的病情一直不稳定,入院后至今已被抢救过不下10次。

本月初,一位爱心妈妈了解到北京武警总医院一位专家可能会对小涵的病情有所帮忙。北京的爱心妈妈立刻帮忙联系,纷纷捐款为小涵包机,准备将小涵送到北京进行治疗。

“我们都是普通的妈妈,自己也有小孩,看到小涵这样的情况我们都不忍心,希望大家团结起来能帮上忙。”爱心妈妈之一、网友“虫子妈妈”说。对此,小涵的母亲何春表示,非常感激这些爱心妈妈,有了她们自己才有支撑下去的动力。

“北京急救小组已乘坐120专机来到了长沙,昨天来医院替小涵做了相关测试,情况较好。”邱瑜医师说,1月23日早上10点,小涵将通过救护车送往机场,乘坐120专机,在北京急救小组的护理下飞往北京武警总医院接受治疗。

■记者 潘显璇 见习记者 张明阳 通讯员 姚家琦



1月22日,湖南省儿童医院,小涵插着呼吸机,已经熟睡。她的病情目前相对稳定,今天早上将前往北京继续接受治疗。实习生 李健 摄

## 互动

### 让我们一起为爱让行

1月23日上午9时雨花交警大队将安排好警车在省儿童医院门口等候,为“小涵涵”爱心护航,120急救车号牌为湘A11727。线路:从省儿童医院-梓园路-城南路-车站路-长沙大道-机场。本报呼吁如果您在路途遇到车队,请积极为小生命让行!

## 呼吁

### 你若不离,我便不弃

车祸以来9个月涵涵一直在顽强地坚持着,连照顾她的医生和护士都被这个小生命的顽强所打动,感叹不已。她是那么强烈地希望能活下来,这是一个小小生命发自内心的无声呼唤。九个月的坚持,九个月的泣血呼唤,我们的宝贝终于等到专家等到转院的这一天。重生的希望之火即将燃起,高昂的治疗费用让平凡妈妈力所不及,请跟我们一起努力。用爱给我们在生死线徘徊了九个月的女儿铺好康复之路,给这个坚强的小生命撑起一片晴天。

——摘自爱心妈妈维护的“涵子不哭”微博

## 父亲摔成重伤昏迷 大学生休学24小时守病床

# 他要等父亲醒来才继续学业

1月22日,同学都已参加完期末考试回家过寒假,但大一新生宋杰却整天守在医院,替父亲喂食、按摩、擦洗身体……

这已经是宋杰在医院照顾父亲的第102天。因为父亲宋自卫在打工时摔成重伤一直昏迷,为照顾父亲,宋杰选择了离开学校。

## 入学月余父亲发生意外

去年9月,宋杰成为湖南外国语职业学院的一名新生。10月12日,宋杰参加完军训上了4天课,他接到了母亲的电话,“妈妈在电话里带着哭腔告诉我爸爸出了事。”

心急如焚的宋杰赶往长沙市第一医院,得知父亲在从事装修工作时楼板忽然破裂,摔到楼下,当场昏死过去。经抢救,父亲的命是保住了,但却陷入了昏迷,只能依靠药物维持生命。“为给父亲治病,家里花费了20多万。”宋杰说,原本的小康之家也因此负债累累。

## 为照顾父亲毅然休学

21日下午,记者在医院见到了宋杰一家。病床上的宋自卫目光呆滞,不

能言语,宋杰则在旁边耐心地 and 父亲说话,给父亲做按摩。“请专业的医护人员给父亲做按摩要花钱,这是我偷学到的。”宋杰说。

“自从父亲出事,我再没回学校上过课。”宋杰说,母亲一个人在医院照顾不过来,自己是家中独子,必须挑起这个担子。父亲24小时离不开人照顾,宋杰每天都守在病床前。每隔两个小时,他都要帮父亲翻一次身,即便是深夜。父亲入睡后,他就趴在病床边眯一下。

## “要等到父亲醒来才去读书”

最让宋杰气愤的是父亲是在工作中受伤,聘请父亲的装修公司却拒付医药费。去年12月17日,宋杰拿到了仲裁机构的裁决书,裁决装修公司支付宋自卫的全部医疗费用。

“但装修公司的老板跑了,找不到人。”宋杰很无奈,“我决定等到父亲醒来后才继续学业。”

长沙市第一医院神经外科李曦医师介绍,宋自卫脑组织广泛性损伤,颅脑达到重度损伤,苏醒的可能性不大,不容乐观。

■记者 潘显璇 见习记者 张明阳 实习生 丁捷

## 市民可在网上修家谱

本报1月22日讯 “用简单便捷的方式展现传统文化,市民可在网上修家谱”。百姓通谱网络科技有限公司董事长陈希今日告诉记者,“百姓通谱网”利用现代互联网技术,弘扬中华优秀传统文化,将纸质家谱搬到网上,只需一

点鼠标,便可在网上完成修谱、查谱、寻亲、祭祀交流等工作。据了解,“百姓通谱网”去年4月上线,仅8个月时间,已将业务发展至全国大部分地区,其计划成立的服务部将遍及湖南、江西、湖北等省。

■记者 吴林

## 经济信息

# “寒假公益助长行动”亲情启动 200名儿童可享免费生长发育评估

矮小、肥胖、性早熟,儿童成长三大杀手,即日起至2月28日,全国首家儿童生长学医院——长沙贝诺医院将开展“寒假公益助长行动”,帮助有困扰的家庭综合解决儿童生长发育问题。

据“中国儿童骨龄评分法”创制人、我国儿童生长学权威、原湘雅医院儿科教授、长沙贝诺医院首席专家叶叶言教授介绍,根据我省人口基数和发病率推算,全省14岁以下人群中,矮小者达32.9万人。许多家

长因缺乏科学的儿童生长发育知识,导致不少矮小孩子得不到及时治疗。

此次公益助长行动,长沙贝诺医院将提供200份免费生长发育评估名额。通过生长发育评估,可评价儿童目前生长发育速

度、了解还有多少长高空间,还能预测女孩初潮年龄、儿童成年身高。

只要您的孩子正处在3-16岁之间,还符合以下条件之一:身高比国家标准矮小或高出5厘米及以上;体重比国家标准轻或重5斤及以上;食用牛初乳较长;食用洋快餐较多;不满10岁已有青春期发育迹象。就可申请免费生长发育评估名额。预约热线:0731-84811999。